

打好防汛“主动仗”

——渠县开展 2022 年度防汛救灾应急演练

渠县2022年度防汛救灾 应急演练

中共渠县县委 渠县人民政府
2022年7月

当前，已进入主汛期和防汛关键期。为贯彻落实上级关于做好防灾、减灾、救灾工作的相关要求和《渠县防汛减灾二十五条措施》，牢固树立“防胜于救”理念，全力做好各项准备，牢牢掌握防汛救灾工作主动权，2022年7月20日上午，渠县开展了2022年度防汛救灾应急演练。



本次演练由渠县县委、县人民政府主办，渠县应急管理局承办；沿河相关乡镇、县防汛抗旱指挥部成员单位共同参演。演练模拟渠江流域发生特大洪水，县政府第一时间启动防汛Ⅰ级响应，各部门根据防汛预案有序开展防汛救灾工作。演练采取录播+直播的方式，设置了水库泄洪处置、营救被困人员、道路抢险、失控船舶拦截等9个科目，出动县乡两级救援队伍11支、130人，各类救援物资器械300余件（套）。



演练采取全流程、实战化方式进行，内容设计科学，组织周密、重点突出。各参演单位反应迅速、措施得当、处置有效。演示了会商研判、预测预报、应急指挥、联动协同、快速处置、灾后恢复等抗洪抢险工作的各个环节。演练过程科学严谨、贴近实战，具有很强的针对性和指导性，充分展现了渠县应对特大洪水处置过程中的科技化、信息化、智能化水平和应急救援的标准化、专业化。为建立健全应急联动机制奠定了良好基础，为在突发情况下如何组织指挥、如何迅速响应、如何抢险施救积累了实战经验。本次演练达到了预期目的，取得了较好的效果。



演练结束后，渠县县委书记**王飞虎**强调，今年极端天气频发，近期更是“旱涝”急转。当前，渠县已经进入“七下八上”主汛期，防过境洪灾、防特大暴雨、防地质灾害、防山洪泥石流面临巨大压力，必将是一场应急指挥能力、社会治理能力的大战大考。**一要严阵以待，全面进入状态。**要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作系列重要指示，认真落实中央和省、市关于防汛工作的各项决策部署，立足“防大汛、抢大险、抗大灾”，坚持人民至上、生命至上，打起十二分精神，以“时时放心不下”的责任感迅速行动、狠抓落实。**二要查漏补缺，确保万无一失。**牢固树立“防胜于救”理念，认真落实《防汛减灾二十五条措施》，对地灾点、桥梁隧道、临水建筑等重要地段、关键部位开展拉网式、地毯式隐患排查，坚决把隐患消灭在萌芽状态。**三要周密准备，提升应急能力。**强化雨情水情预报预警，加强物资储备和力量准备，打造一支招之即来、来之能战、战之能胜的应急队伍；严格落实“点位长”责任制，把汛前准备、队伍组织、物资储备、检查调度、转移安置、抢险救灾等环节全面到岗到人。**四要严明纪律，打赢防汛硬仗。**严格执行防汛24小时值班制度和领导带班制度，以战时的姿态、务实的作风，看住水、护住坡、栓住船、盯住矿、管好人，坚决守护好全县人民平安稳定。

徐远航、舒勇、董之平、唐勇刚、刘艳萍、李根、王永明等县领导，观摩渠县2022年度防汛救灾应急演练。

（据：渠县应急管理局）